

## 全省首批革命文物名录公布

## 我市6处不可移动革命文物入选

□记者 王春生

本报讯 1月26日,市文化广电和旅游局传来消息,日前全省第一批革命文物名录公布,我市6处不可移动革命文

物入选。

全省第一批革命文物名录包括郑州二七罢工纪念塔和纪念堂、刘青霞故居、八路军洛阳办事处旧址等不可移动革命文物115处,其中,全

国重点文物保护单位18处,省级文物保护单位97处;可移动革命文物4405件(套)。

公布的名录中包括我市鲁山县豫陕鄂军政大学旧址(全国重点文物保护单位)、石龙区白朗故居和墓地(省级文物保护单位)、宝丰县中共中央中原局中原军区宝丰旧址群(省级文物保护单

位)、鲁山县豫陕鄂军政大学旧址(全国重点文物保护单位)、石龙区白朗故居和墓地(省级文物保护单位)、宝丰县中共中央中原局中原军区宝丰旧址群(省级文物保护单

位)、郟县中共河南区第六地委六专署六军分旧址(省级文物保护单位)、舞钢市虎头山新四军烈士陵园(省级文物保护单位)等6处不可移动革命文物。

## 疫情防控不放松

## 图书馆、博物馆入馆有新规



在平顶山博物馆,工作人员展示手机预约进馆二维码

□记者 王春生/文 李英平/图

本报讯 随着我市各大院校和中小学陆续放假,我市图书馆、博物馆成了很多学生喜爱的打卡地。1月26日,记者走访市图书馆、平顶山博物馆了解到,为更好地服务市民,严格落实市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室要求,两馆出台了入馆新规定。

1月26日上午10时,在市图书馆大院入口处,几位中小学生在排队等候,大院入口处地上标有红底黄字的一米线。出示电子健康码、测量体温、登记身份证、酒精消毒后,几位中小学生在获准陆续进入大院。

市图书馆馆长田长斌说,随着大中专院校和中小学相继放假,到图书馆借阅图书的读者日趋增多,市图书馆为加强疫情防控,在原有的给读者测量体温、登记身份证的基础上,还增加了出示电子健康码等入馆程序。能容纳50人左右的报刊阅览室,入馆人数将控制在35人以下。

即日起,平顶山博物馆实行网络实名制预约参观,参观者可提前通过“平顶山博物馆”微信公众号预约,额满为止。具体操作:参观者扫描平顶山博物馆二维码,关注平顶山博物馆公众号,在公众号里找到“我与平博”菜单,点击“预约参观”进入

预约流程,再点击“码上预约”,选择“预约日期”与“入场时间”,点击“添加游客”填写证件信息,之后点击“立即预约”。

平顶山博物馆馆长尚彬说,除新增加网络实名预约参观外,还有其他入馆注意事项,分别为:入馆时请主动出示有效身份证件、预约二维码,自觉佩戴口罩并接受体温检测,体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ 谢绝入馆;入馆后全程规范佩戴口罩,自觉保持1米以上的安全距离,不喧哗,不聚集,少交谈。针对60岁以上及使用智能手机有困难市民,可凭二代身份证现场测量体温登记后入馆,12岁以下儿童需由监护人陪同参观。

## 帮助烈士魂归故里

## 这四位烈士的后人你们在哪里?

□记者 杨元琪

本报讯 “希望能够通过大家的共同努力,让烈士早日魂归故里。”1月26日,青岛市蓝海救援队民间寻亲组负责人郭延锋通过微信,发来了长眠在云南省临沧市博尚烈士陵园的四位平顶山籍烈士的相关信息,希望能够早日找到烈士后人。

据云南省临沧市博尚镇相关负责人介绍,1950年9月,博尚剿匪战斗在泰恒(今博尚)打响,中国人民解放军原14军40师120团奉命向临沧挺进,以摧枯拉朽之势横扫了国民党军队的残余势力,120团大获全胜,为耿马、双江的解放奠定了坚实的基础。

在这场战斗中,有15位战士壮烈牺牲。他们中有多位来自河南省,其中有4位是平顶山籍,分别是:

张光祥,鲁山县人,男,中共党员,1919年生,31岁牺牲,120团2营4连班长。田增玉,叶县人,男,中共党员,1928年生,22岁牺牲,120团2营4连事务长。李清海,叶县人,男,中共党员,1929年生,21岁牺牲,120团2营4连副班长。余长会,叶县人,男,中共党员,1928年生,22岁牺牲,120团2营4连班长。

如果大家有以上四位烈士故乡或后代亲属的相关信息,可致电晚报热线4940000或15937526917联系。

春节快递不打烊  
年货随时随地寄

□记者 燕亚男

本报讯 临近春节,很多市民开始囤年货了,不少人关心春节期间快递会不会停运。1月26日,记者走访了我市邮政管理局及多家快递企业,他们大多已作出“春节不打烊”的承诺。

当天上午,在卫东区平安大道与东环路交叉口附近的申通快递平顶山分拣中心,来自四面八方的包裹根据去向被投放到不同的收纳袋内。袋子装满后,又被分拣员送到快递车上。快递员出发前还会对每一辆快递车及车内包裹消毒。虽然现在已进入“年货节”,但是年货“爆仓”的场面并没有出现。

连日来,一直坚守在“快递不打烊”阵营中的邮政、顺丰、申通、圆通、韵达、中通等多家快递公司均发布了春节不停运的公告。“申通快递春节期间(2月9日至16日)不放假,我们已经安排了36位快递员值班,与驿站和快

递代理点保持沟通,对于市民不方便接收的快件,快递员会通知本人后放入驿站、代理点或者门店。”申通快递平顶山地区的负责人侯燕钟表示,春节期间,快递员除了有基础派送费外,还有2500元的过节补助,公司还免费安排食宿和防疫物资。

“过年不放假,是邮政多年的传统。”中国邮政集团有限公司平顶山分公司的相关工作人员表示,春节期间,全市各级邮政企业的投递、营业等对外服务单位正常上班,各级邮件处理中心按照计划正常运营。市民如果需要办理邮政EMS特快专递、快递包裹等业务,可随时拨打客服专线11183预约上门收寄件。

德邦快递平顶山地区相关负责人周诗超表示,2月1日至28日,德邦快递也提供寄递服务。公司成立了春节不休小组,各个地市的快递分部均安排人值班。“快递业务不停,请大家安心在家过年。”

大葱丰收  
村民增收

1月24日上午,在郟县王集乡蔡庄村南田间,68岁的史学成看着10亩长势喜人的大葱,心里乐开了花。史学成说:“今年行情好,收入20万元不成问题!”据蔡庄村党支部书记郭朝辉介绍,在史学成的带动下,该村种植大葱的有30多家。

本报记者 孙书贤 摄

